

Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
II. Telefon-sz. 789.

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1500 korona,
Előfizetési ár egy hóra 35000 K

Napirenden.

BUDAPEST TÖRVÉNYHATÓSÁGAINAK eredményes működését celozza az a pártközi értekezlet, amely tegnap kezdődött meg Budapesten Ripka kormánybiztos kezdeményezésére. Mint az erről szóló tudósításból olvasható, kedvező auspiciummokkal kezdődött ez az értekezlet és nyugodtan tárgyaltak együtt Wolff és Vázsonyi, sőt az utóbbi maga tett indítványt arra nézve, hogy a főváros közgyűléséből száműzzék a szenvedelmek felkeltésére föltötte alkalmas napi politikát. Egy város törvényhatósága nem par excellence politikai testület, hát ne is merüljön ki meddő és elvakult politikai vitákban a tevékenysége. A főváros lakosságának jólléte, a város fejlődése kell, hogy egyformán elsőrendű törekvése legyen úgy Vázsonyinak mint Wolffnak. Ennek a célnak az érdekében pedig le kell faragni a szélsőséges törekvéseket. Mint ahogyan felelősséget kell a Wolff-féle korszakot, azonképpen vigyázni kell arra, nehogy a gyűlölet most meg már az eddigivel ellentétes színekben támadjon fel. A fővárosi választások ha nem is hozták meg a mérsékelt középpártok előrejutását — de azt mégis meghozták, hogy egyik párt sem fog kizárólagos egyeduralmat biztosítani magának, hanem esetről-esetre győz a jobb belátás.

AMUNDSEN vállalkozását az egész világ érdeklődése kíséri, de az érdeklődés most óráról-órára aggodalmá válik át, mert a tudomány hőse a visszatérésre kilüszkült óra után immár napokkal nem ad magáról hírt. A világ minden részébe óráként repülnek a hírek, melyek arról szólnak, hogy Amundsen még most sem tűnt fel a láthatáron. Valami hódoló tiszteletadással és aggodással veszi körül a világ közvéleménye az Amundsennek az északi ködbe és hóterembe vesztett alakját. Különböző kombinációkat bocsátanak világgá, megszólalnak az északi sarkok elméleti kutatói, a sarkutazók, a repülőszakértők és mások, mindannyian magyarázatot kísérelnek adni az eltűnésre. — Rejtély előtt áll a világ s az emberek lelkének titkos zugaiban ott remeg az aggodalmas kérdés: nem marad-e mindörökké rejtély? Az acélrepülőgépek nem fagynak-e bele a végtelen jégóceánba? A tudomány önkéntesei nem találnak-e örök házát az élettelen csend és fagy házában? Nem járnak-e úgy, mint számosan elődeik közül, akiket szintén hajtott a világ tudományának szolgálatára s akiknek sorsáról és halálukról soha sem fogunk semmit megtudni? A végtet kezét látni Amundsen elmaradásában, ma még nem indokolt. Számos es-

hetősége van a visszatérésre repülőgépei tönkremenetele esetén is. Ez az ut egy gyakorlott sarkutazó mindennel számoló pedantériájával lett előkészítve s mi hisszük, hogy a világ féltelmes várakozását talán már a közeli órákban örömhír fogja felváltani.

A Nemzeti Bank újra leszállította a kamatlábat egy százalékkal.

Budapest, május 27. A Magyar Nemzeti Bank főtanácsa mai ülésén elhatározta, hogy május 28-tól kezdődő hatállyal a váltóleszámitolási kamatlábat 10 százalékról 9 százalékra, a kézi és jelzálogkölcsonök kamatlábat pedig 11 százalékról 10 százalékra leszállítja.

A fővárosi pártok vezetőinek értekezlete.

Wolff, Payer, Vázsonyi megjelentek és felszólláltak — A politikát száműzik Vázsonyiek a közgyűlési teremből.

Budapest, május 27. A kormánybiztos az új törvényhatósági bizottsági pártok vezetőit: Bárczy Istvánt, Kozma Jenőt, Payer Károlyt, Ugron Gábort, Vázsonyi Vilmost és Wolff Károlyt pártközi értekezletre hívta össze ma este 6 órára, a kormánybiztosi hivatal üléstermébe. Az értekezlet célja az volt, hogy megbeszéljék az új törvényhatósági bizottság működésével kapcsolatos kérdéseket. A tárgyalás folyamán az a kívánság merült fel, hogy a törvényhatósági bizottság minél előbb megalakuljon s első sorban megválassza az igazoló választmányt, a központi választmányt és a közigazgatási bizottságot.

Wolff Károly kijelentette, hogy a maga részéről nagy súlyt helyez rá hogy az új törvényhatóság par-

lamentáris hangon és minden személyeskedéstől menten végezze a maga teendőit. Ehez csatlakozott Kozma Jenő, Bárczy István, Payer Károly, Vázsonyi Vilmos, Ugron Gábor és Ernst Sándor. Vázsonyi Vilmos előre jelzi, hogy minden — esetleg felmerülő — politikai kérdésnél a napirendre térést fogja indítványozni. Az értekezleten megjelentek azt a kívánságukat fejezték ki, hogy a jövő héten folytassák a felvetett kérdésekre vonatkozó eszmecsereket.

A fővárosi sajtóban különböző hírek látnak napvilágot a fővárosnál bekövetkező felsőbb személyi változásokról. Erősen lanszirozzák azt a hírt, hogy Ripka főpolgármestere mellett Bárczy István lenne a polgármester, természetesen, ha Sipőcz lemondana.

Hat szónok egy nap alatt a választójogi vitában.

A nemzetgyűlés ülése. — Vass József miniszter bejelenti a rokkantkérdés végleges rendezését.

Budapest, máj. 27. A nemzetgyűlés szerdai ülésén folytatták a választójogi javaslat vitáját.

Első szónok Csik József, aki kijelenti, hogy ő és pártja az arányos képviselő rendszer híve. Nem tartja azonban helyesnek ennek a rendszernek az összekapcsolását a többségi elv rendszerével. Kifogásolja azt is, hogy a javaslat nem adja meg a nőknek ugyanazt a jogot, amit a férfiaknak. Valamint súlyosan kifogásolja, hogy míg a városokban titkos, a falvában nyílt

A választások tisztaságáról szólva azt kívánja, hogy büntessék meg mindazokat, akik a választópolgárokat befolyásolni akarják. A javaslatot nem fogadja el.

Várnai Dániel a következő szónok. — Beszéde elején arról szól, hogy most, amikor minden országban a gazdasági újjáépítésről tárgyalnak, nálunk még mindig a választójogért kell küzdeni. — Beszéde végén azt fejtegeti, hogy a kormánynak más politikát kell követnie. A javaslatot nem fogadja el.

Kéthly Anna a következő felszó-

lalo. Hosszasan fejtegeti, hogy miért hívei ők a női választójognak és miért tartják azt mindenképpen szükségesnek. — Kijelenti, hogy a szociáldemokrata párt a nőknek a férfiakkal egyenlő választói jogsultságot követeli és ezért a javaslatot nem fogadja el.

Pikler Emil szólal fel utána. A titkos megtagadásával a kormány ellenségei szája ad érvet. Igazságtalan a javaslatnak az az intézkedése, amely megfosztja a választóhatóságtól azokat, akik a tanácsköztársaság alatt vezető szerepet játszottak. — A javaslatot nem fogadja el.

Szabóky Lajos a maga részéről mindenütt a lajstromos szavazás bevezetését kívánja. Feltétlenül szükségesnek tartja a titkos szavazást. — A javaslatot nem fogadja el.

Saly Endre szólal fel ezután. A földbirtokreform kérdését úgy, a hogy megoldotta a kormány, de téved, ha azt hiszi, hogy a jelen törvényjavaslattal megoldotta a választójog kérdését. Hosszasan foglalkozik ezután a névjegyzékek összeállításával. A javaslatot nem fogadja el.

Az elnök ezután félbeszakítja a vitát. Herczegh Béla, az igazolási állandó bizottság előadója jelenti, hogy a bizottság Németh Károly megbízólevelét megvizsgálva, kifogástalannak találta.

Az elnök Németh Károlyt végleg igazolt képviselőnek jelenti ki. — Majd napirendi javaslatot tesz, — mely szerint a legközelebbi ülés holnap délelőtt lesz a mai napirenddel.

Ezután az interpellációkra tér át a Ház.

Kiss Menyhért a hadi rokkantak illetményrendezése tárgyában terjeszt elő interpellációt.

Vass népjóléti miniszter azonnal válaszolya kijelenti, hogy a végkielégítést csak az 50 százaléknál kisebb százaléku, kisebb rokkantaknál tervezik, még pedig fakultatíve azoknál, akik az maguk kéri és akkor, ha a hatóság indokoltan tartja. Kiemeli, hogy maguk a hadirokkantak kérték járadékuk megváltását. Bejelenti, hogy még június folyamán törvényjavaslattal kíván a nemzetgyűlés előlépni, amely törvényjavaslatban véglegesen fogja rendezni a rokkant kérdést, ha pedig a nemzetgyűlésnek más elfoglaltsága miatt ez lejtetlen volna, akkor június elseji hatállyal rendeleti úton rendezí majd a kérdést.

A nemzetgyűlés a választ tudomásul veszi.

Az ülés 6 órakor véget ért.

Még mindig nem adott életjeit magáról Amundsen.

Az egész világ izgalmas aggodalommal lesi az Amundsen és öt utfi társa expedíciójáról szóló híreket, amelyek azonban egytől-egyig vizsgálatalanok és el kell készülni arra, hogy a jégmezők hősei az északi sark vértanúi lesznek. Most már csak Amerikában biznak, de ottan is kevés remény kecséget, mert a léghajós mentőexpedíció kiküldése fizikai lehetetlenségnek látszik, amit az afrikai távirat is bizonyít.

Kapcsolatosan a lapokban elterjedt a híreszteléssel, amely szerint a Los Angeles vagy a Senandoah léghajót utnak indítják Amundsen felkutatására, a Reuter iroda Washingtonból azt jelenti, hogy Amerika ezzel a tervvel nem foglalkozott. Wilbur, tengerészeti miniszter kijelentette, hogy az ő véleménye szerint képtelenség egy léghajót vaktában kiküldeni, egy több, mint ezer négyzetmérföldnyi jégmezőre, hogy ott hat embert felkutasson.

Egy millió koronát meg nem haladó perek a községi bíróság elé tartoznak.

Négy új igazságügyminiszeri rendelet.

Budapest, május 27. A hivatalos lap legközelebbi száma több igazságügyminiszeri rendeletet közöl. Az első rendelet a polgári eljárás és az igazságügyi szervezet módosításáról szóló új törvényt június 1-ével életbe lépteti.

A második rendelet a polgári eljárásban, valamint a végrehajtási és örökösödési eljárásban irányadó értékhatárokat szabályozza újból. Az új rendelet szerint az egy millió koronát meg nem haladó perek a községi bíróság elé tartoznak. A járásbíróhoz utalt per, ha értéke egy millió koronát meg nem halad meg, nem kerül felelősség alá, ha-

nem a járásbíró véglegesen határoz a perekben. Felemeli ez a rendelet a köz és magán tisztviselők fizetésének foglalás alól mentes összegét és a napszámból levonható összeget 60 ezer koronában határozza meg.

A harmadik rendelet a gazdasági munkaviszonyból származó kártérítési perekről kimondja, hogy azok csak egy millió koronán felül tartoznak a bírósághoz, azon alul pedig a közigazgatási hatósághoz.

A negyedik rendelet a munkügyi bíráskodásban megszabott értékhatárokat emeli fel.

Sportpályán 50 ezer néző előtt végezték ki a szófiai merénylőket

Három cigány végezte az akasztást — Koev volt ezredes beszédet mondott a bíróságon — A kivégzésnél a közönség számára trikúnok állítanak fel

Szófia, május 27. A bombamerénylet tettesének — mint azt a táviratok jelentették — ma reggel végrehajtották a halálos ítéletet.

A végrehajtás színhelye a nyugati városrész egyik nagy tere volt, ahol trikúnok állítottak fel a közönség számára.

Az akasztást, melyet három cigány hajtott végre, 50.000 ember nézte végig.

Szófia, május 27. A merénylők kivégzéséről a következő részleteket jelentik:

A kivégzés ma reggel minleg 50 ezer ember szemelátára a S-lávia sportgyeplőlet labdarúgó pályá-

ján ment végbe. Az ítélet felolvasása 40 percig tartott. Koev volt ezredes az elítéltek egyike pár percig tartó rövid beszédet mondott, amelyben ártatlanságát hangsúlyozta, tehát tagadásban maradt egészen a bíróságig. Friedmann és Zagvorszky a halálos ítéletet higgadtan halgatták végig.

Elsőnek Koevet, majd Zadvorszkyt, utolsónak Friedmann akasztották fel. A bakó ügyességének bizonyos hiánya és tapasztalatlansága miatt az első kivégzés nem egészen simán folyt le és pár percig eltartott, ami izgalmat keltett.

ben rosszul lett lepte meg és mikor Debrecenbe ért, azonnal kocsiba szállott.

— Hajtson gyorsan Hatvan-utca 1. szám alá a püspöki palotához. Nagyon rosszul érzem magam, orvosi segítségre van szükségem — mondta a kocsisnak, aki gyorsan is hajtott, mert látta, hogy utasa csakugyan rosszul van.

Mikor az orvos lakásához érkeztek, Kupferstein, aki már akkor szemmel láthatólag is nagyon rosszul volt és a szívet fájlalta, leszállt, de úgy intézkedett, hogy a kocsis várja meg, mert az orvosi rendelés után Darabos-u. 20. sz. alatti lakásába megy.

Míg a bérkocsis az utcán várokozott, azalatt történt a szomorú eset: szívszélhűdés érte Kupfersteint és azonnali halálát okozta. Holtan szállították haza lakására.

Hirdessen lapunkban.

Bethlen miniszterelnök és Bud pénzügyminiszter vasárnap indul Genfbe.

Budapest, május 27. Az eddigi tervek szerint pénteken megszakítják a választójog vitáját és előreláthatólag pünkösd után, szerdán folytatják. Amennyiben pénteken az általános vita befejezést nyerne, Bethlen István gróf miniszterelnök megadja a választ a vitában elhangzott felszólalásokra. — Ha azonban a vita eddig nem fejező-

dik be, úgy a válaszára csak később, a genfi tárgyalások befejezése után kerülhet sor. A miniszterelnök vasárnap indul Bud pénzügyminiszterrel együtt Genfbe.

Ma délelőtt a miniszterelnök és a pénzügyminiszter beható tárgyalást folytattak Smith Jeremiás népszövetségi főbiztossal a genfi utazás előkészítése érdekében.

A román parasztek visszakívánják a Tisza István alatt élvezett szabadságot

Bukarest, május 27. A Kamara legutóbbi ülésén Va'da Sándor a román nemzeti párt egyik vezető politikusa párhuzamot vont a magyar és a mostani román uralom alatti viszonyok között. Elmondotta, hogy a román parasztek ogyalán kikívánják, hogy a magyar főispánok sokkal jobbak voltak, mint a mos-

tani prefektusok. Joggal hangoztatták, hogy Tisza István közigazgatási szervezete civilizáltabb volt, mert a Tisza kormány is civilizáltabb volt a Bratianu kormányznál. Oda jutottunk hát, hogy a román parasztek visszakívánják azt a szabadságot, amelyet Tisza István idejében élveztek.

Megindult a légi utasforgalom Debrecen-Budapest között.

Mindennap van a repülőgépek utasa.

Néhány nappal ezelőtt Debrecen város is bekapcsolódott a légi forgalom utonálába. Minden reggel — hétfő kivételével — egy négy személyes repülőgép indul Debrecenből Budapestre. A repülőgép az utat 1 és fél óra alatt teszi meg, tehát körülbelül fél 9 tájban száll le a mátyásföldi repülőállomáson.

Bár még csak néhány nap óta járnak a gépek, mégis megállapították, hogy Debrecen hamar befogadta és felkarolta az új közlekedési eszközt.

A repülőgépek eddig még mindig voltak utasai. Sőt vasárnap reggel egy nő utazott rajta Debrecenből Budapestig, míg kedden három utasa is volt, köztük a Hungária kávéházban jelenleg működő jazz-band karmestere.

Egész bizonyosra vehető, hogy a közönség szimpatiajával fokozódni fog még a forgalom.

Ugy értesülünk különben, hogy husvét vasárnap reggelén több repülőgép fog Budapestre indulni.

Fegyverviselési engedélyt adnak a trafikosoknak.

Nyomozás a Péterfia-utcai gyilkos után.

A Péterfia-utcai gyilkosság tettese után a rendőrség lankadatlan eréllyel folytatja a nyomozást. Tegnap a Wagnerék spiritusza társasága által bementett egyének után folyt a nyomozás, azonban annak eredménye még nem ismeretes. Ujabbán egy másik nyomon is folyik a nyomozás. Napokkal ezelőtt a pályaudvaron egyik Debrecenben ismert egyetem tanárségét börtöndíj lopta el ismeretlen tettes. Most a börtöndíj rejtélyes uton megkerült. Egyesek a táskát eltüntetőjével azonosnak vélik a gyilkost. Így a nyomozást ebben az irányban is megkezdték.

Altaában a nyomozás a legnagyobb apparátussal folyik, de persze még most sincsen pozitív nyoma a gyilkosnak.

Budapestről jelentik: Ugy a főváros külterületeiről és külvárosaiából, mint a vidékről, az utóbbi időben többen fordultak az OMKE-hez az egyedül árusító kereskedő nők közül és veszélyben látott biztonságuknak fokozottabb védelmet kérik. — Amugy is tengernyi gond és veszély van a kis boltokkal — ir-

ják, — a pénz, mit keresni lehet, szóra sem érdemes és mind e keresések tetejébe már életüket sem érik biztonságban. A debreceni Révész Olga esete óta aggódva lépnek be reggelenként a boltba s nem tudják, mit hoz a holnap az egyedül álló teremtesekre.

Az OMKE kezdesére Lakó Lajos dr rendőrfőtanácsos, detektívönök ma délben értekezletre hívta össze a kereskedelmi érdekeltségű vezetőit, melyen a védelemnyújtás fokozására irányuló tennivalókat vitatták meg.

A detektíveknek, mint a rendőrségnek utasításuk van arra, hogy az ily szempontból számbajövő helyiségeket és tulajdonosát figyeljék, azonban ez értekezletből kifolyólag külön is fel fogja hívni a szolgálatot teljesítők figyelmét ezekre a kereskedőkre.

A debreceni rendőrség is gondol a trafikosok, általában az egyedül álló kereskedők védelmére. Az a terv merült fel, mint értesülünk, hogy a trafikosoknak fegyverviselési engedélyt adnak arra, hogy revolvert tarthassanak maguknál.

Üzlet felosztás miatt

a raktáron levő női és férfi szövet zeug, fehérnemű, vászon, schiffon, batizst, alsó- és paplanleendő vászon, paplan, lyberli, sephir, franc, kanavász, karton, vól, berchet, flanel, női-, férfi- és gyermek harisnya, zsebkendő kötött és rövidáru-t

mélyen leszállított árban árusít

RÓTH IMRE divatáruháza

CSAPÓ-UTCA SZÁM 37.

BURGONDIA SAROK

Színház

A Csokonai-színház műsora:

Máj. 28.: *Ki babája vagyok én?* Bohózat. C) bérlet.
 Máj. 29.: *A postás fia és huga.* Operett. Új betanulással. B) bérlet.
 Máj. 30.: *Sybill.* Operette. Lábass Juci m. v. Bérletszünet.
 Május 31. Fél 4 órakor olcsó hely árakkal Antónia vigjáték.
 Jून. 1. Dértán fél 4 kor: Olcsó helyárakkal. *A postás fia és huga.* Operette. — Este 8 órakor: Bérletszünet. *Maricza grófnő.* Operette. Lábass Juci m. v.
 Jún. 1. Dértán fél 4 kor: Olcsó helyárakkal. *A postás fia és huga.* Operette. — Este 8 órakor: Bérletszünet. *Sybill.* Operette. Lábass Juci m. v.

Honthy Hanna három estén vendégszerepel Debrecenben Fővárosi művésznők jönnek a Csokonai-színházhoz.

Kardoss Géza színiigazgatónak és társulatának vállvetett munkája nem hozta meg teljes mértékben azt az eredményt, mely kívánatos és megérdemelt lett volna. Kardoss azonban nemcsak hogy nem vesztette el munkakedvét, sőt tisztatartóan elmondta, hogy az utóbbi napokban mégis többen járnak színházba s már ezt a kevés támogatás többletet is fejedelmi bőkezűséggel jutalmazza. Olyan művészeket szerződtetett le vendégszereplésre, akik bizonyára elhozzák a színházba azt a publikumot, mely ma még távol tartja magát.

A vendégszereplések sorozata a júci héten kezdődik meg. Lábass Juci — kinek neve fogalom — 30-án — 1-én és június 1-én lép fel, még pedig 1-én a *Maricza grófnőben*, a másik két estén a *Sybillben*.

Június 5, 6 és 7-én a debreceni közönségnek hosszú időn át kedvence: Honthy Hanna jön le, azután, vagyis június 10, 11, 12, 13 és 14-én Péchy Erzsébet, a világhírű primadonna vendégszerepel Debrecenben.

Ez a pompás névsor csak bevezetés lesz a szezon hátra levő heteinek szenzációihoz. Ugy látszik, — Kardoss minden erejét megfeszíti és bizonyosnak vehető, hogy akciója a megérdemelt sikerrel jár.

A színház tájékról.

Kardoss Géza szintén részt vett az Arany János-utcai spiritiszta-szeanszon, ahol a szerencsétlenül járt Révész Olga gyilkosának kiletét szerették volna a jelenlevők megtudni.

Epen a szeansz lefolyásáról beszéltetett a színpadok mögött, amikor Sötét Balázs kíváncsian kérdezte tőle:

— És direktor ur nem intézett kérdéseket a médiumhoz.

— Miért intéztem volna?! Akkor az én kérdésemre úgy se tudott volna válaszolni.

— Hátha?!

— Bizonyosan tudom, hogy nem. Mert én azt kérdeztem volna tőle, hogy meddig bírom még a mai rossz színházi konjunktúra mellett a színiigazgatói anyagilag? Már pedig azt csak a jó Isten tudja?!

A „Ki babája vagyok én?” francia vigjáték harmadik felvonásában van egy jelenet, amikor a teljesen elsötétített színpadról nem hallatszik más csak csókok csattanása s Halassy Mariska, meg Rajz Ferenc elfojtott sóhajtásai.

Ezt a jelenetet végigélvezte a nézőtérrel László Gyula is, akinek a háta mögött egy fiatalember ült. Mikor újra kigyultak a villanykörtek, a fellelkedett, magáról megfellelkedett, fiatalember alkial-

totta magát:

— Hogy volt?! hogy volt?!
 László Gyula bosszusan fordult hátra a fiatalember felé:
 — Mintha az olyan könnyen menne! — mondta.

Az egyik kis színész, aki összeveszett Kovács Terussal, a színpadon népszerű szubrettprimadonnájával, mikor róla beszélt a kolégáinak, mindég csak úgy emlegette Kovács Terus, Kovács Terus!
 — Miért mondd te, — hogy Kovács, mikor az Kovács.
 — Mert mint énekesnőnek, neki sincs c-je, már hogy magas C-je. (Az igazság kedvéért megjegyezzük, hogy nincs is rá szükség.)

Sztori

Színházi iroda jelentése

Utójjára került ma csütörtökön C) bérletben színi az utóesteti francia szellemes-égt „Ki babája vagyok én?” vigjáték, melyet estétkint végigkacag a közönség.

Lábass Juci szombat, vasárnap és hétfőn este a színházban. Váltás meg jegyét jó előre.

Pénteken B) bérletben Postás fia és a huga, nagyszerű kacagató énekes bohózat.

Ha igazán jól és olcsó akar mulatni, nézze meg pénteken a színházban A postás fia és huga énekes bohózatát. Szilágyi Árpád és Rótkóval a címszerepben.

A mozgószínház műsora

VIGSZÍNHÁZ: 16-éves fellépőknek. Az évad legszebb és legvidámabb filmakciója, Harry Liedtke, Maria Jacobini közrejátékával. *Feleségem feleség, feleségem 7 felv. kísérő: Piffel* az angol partiban beszél 2 felv.

URÁNIA: Az eddigi filmek egyik legerősebb és leglátványosabbja a *Rabzsongók* regény a fészek körül 8 felv. Korda Mária és Belegi Orsolya a főszerepekben.

Jönnek: Granadai Corfisan a nagyvárosi film.

FIGYELMEZTETÉS: Az Uránia és Vigszínház mindennap, az Apolló csak szombaton és vasárnap játszik.

Reinitz Jakab büntársa három közös gyilkosságról tett beismerő vallomást

Prágától jelentik: Kassai jelentés szerint az elítélt Reinitz Jakab ügyében váratlan fordulat történt. Reinitz-nak Kassán volt egy Demjanovits Ferenc nevű büntársa, akiről a nyomozás megállapította, hogy Reinitzzel együtt egy gyilkosságot követett el. Demjanovits ma kihagyásra jelentkezett a kassai rendőrgazgatóság büntügyi osztályának vezetőjéhez és bevallotta, hogy három gyilkosságban részes, amelyeket Reinitzzel együtt követett el. Az első áldozatot Reinitz maga tette le egy kalapácsal, a másik kettőt Demjanovits ölte meg és ezért Reinitztől

6500 cseh koronát egy évi börtön és egy aranyérem kapott. E vallomása után a rendőrség kiszállt arra a helyre, ahol az áldozatokat Demjanovits vallomása szerint elásták és csakugyan sikerült egy koponyát és két kezét más emberi csontokat találni. Demjanovits, aki teljesen megijedt a reinitz beismerő vallomást tett. A rendőrség intézkedése a legközelebbi napokban Szatmárra szállították, ahol szembesítik Reinitzzel. Demjanovits lakásán tartott házkutatás alkalmával megtalálták a Reinitztől kapott órát és láncot.

Óriási közönség előtt mutatkoztak be tegnap Debrecenben az első élő reklámhölgyek

Kávégörlicék az utcán és a kirakatban — A reklámhölgyek meg vannak elégedve a debreceni közönséggel.

A Szent István pótkávégyár propaganda osztálya 11 taggal néhány napja Debrecenben dolgozik. A propaganda osztály 9 tagja hölgy, 2 férfi. A hölgyek egytől egyig ifjú lányok, két csoportba vannak osztva. Egyik csoport a debreceni házi asszonyokat keresi, ahol felismeretik a Szent István pótkávégyár termékeit, másik része kirakatokba ül, vagy pedig sétálgat magyar jelmezben a város utcáin, mindenfelé igen nagy feltűnést kelteve...

A pótkávé görlicék mindegyike csinos budapesti úri leány, akiket a Háziaszonyok Országos Szövetsége helyezett el a Szent István pótkávé gyárnál, mely a nagy munkanélküliség idején 1500 egyént vett fel. Ezek az úri leányok aztán a gyár propaganda osztályával bejárják az ország nagyobb városait. Bokorugró szoknyában, kezükben Szent István pótkávéval, szóltanul, diszkrétan sétálgatnak az utcákon, míg a gyár egyik irodai alkalmazottja: a szép, szőke Jolánka kisasszony esténként heil egy-egy nagyobb üzlet kirakatába, mint élő reklám, kezében tartva egy nagy Szent István pótkávé dobozt.

Az első ilyen látványosság számba menő élő reklám bemutatása tegnap este volt, amikor is a szőke Jolánka kisasszony beült a Kontseks cég Piac utcai esemégyüzletének kirakatába. Pillanatok alatt ezer és ezer ember verődött össze a

kirakat üvegtáblái előtt, úgy, hogy a sarki rendőr kénytelen volt a nagy tolongásban rendet teremteni. Munkatársunknak tegnap este alkalma volt beszélgetni az élő reklám hölgyvel, aki a következőket mondotta a furcsa pályájáról:

Nappal sorra járom a házakat s ismertetem a kiváló magyar pótkávé összes előnyeit a magyar háziasszonyokkal. Este azután felöltözöm magyar ruhába és beülök a kirakatba.

— Milyen érzés a kirakatban ülni szóltanul órák hosszat, — kérdeztem.

— Megszoktam már a tömeget s a publikumot. Itt Debrecenben a közönség rendkívül kedves, de Pesten, különösen kezdetben, rendkívül sok gorbomba megjegyzést kellett zsebre vágnom.

Estenként fél 7 órától fél 9 óráig ülök a kirakatban, persze pénzért, mert a fix, az ma olyan kevés mindenhol, hogy muszály tisztességes mellékkereset után nézni. Így aztán, mint a gyár régi alkalmazottja, vállalkoztam erre.

— Debrecenről a legjobb az impresszióim. Hiába, vidéken mások, jobb, szeledebbek az emberek...

A fiatal pótkávé görlice üde, kedves kacag, amikor ezeket mondja. Lehet, hogy févedek, de boldogság sugárzik az arcáról. Boldog, hogy becsülettel dolgozva kereshet any-

nyit, amennyi a tisztességes megélhetéshez szükséges...

A reklámhölgyek még szombatiig maradnak Debrecenben. Ugyancsak szombatiig fog megjelenni a kirakatokban Jolánka kisasszony, a pótkávé görlicéje legszőkebbike...

A Szent István pótkávéval, általában a gyár készítményeinek nem csak egy-két helyen lesz reklámja, hanem valamennyi nagyobb üzletben is.

Növendékhangverseny a Zenedében.

Zsűrlésig meglett a debreceni Zenede hangversenyterme tegnap este abból az alkalomból, hogy a növendékek az évviztás alkalmából hangversenyt tartottak, beszámolván egy évi haladásukról.

Egymásután vonultak fel a kísérek előbb, majd a serdültebbek, minden tanszak megannyi kiválóságai, akik közül egyik-másikban talán eljövendő idők országos, sőt világhírű muzsikusa rejtőzködik, legalább is a papák, mamák reményeiben.

És a hangversenyen hallottakból megállapíthatjuk, hogy a debreceni Zenede tanárnői és tanárai csakugyan derék kulturumukat végzetek, így Höchtl Margit, Csernátó Irén, T. Tüdös Kata, D. Simonffy Irén, F. Halácsy Margit, B. Fábry Irma, Elefánty Mária, Mező Mária, W. Hammerstedt János, dr. Müller Ottó, Szűcs Gergely, Stianszky Nándor, Páricsy Pál együttesen és külön-külön is érdemesek a legteljesebb elismerésre.

A zongora tanszak növendékei közül nagy sikerük volt: Sebestyén Andrásnak, Sebestyén Józsefnek, Gréger Elemérnek, Pap Valériának, Szabó Etelkának, Ember Gizellának, Kóncz Ilonának, Csengerly Magdának, Létay Annának, Bessenyei Erzsébetnek, Hajdufy Ilonának, Uray Magdának, Gerő Ilonának, Szabó Irénnek, Tóth Liliennek és Jakab Klárának, akik sok-sok tapsot kaptak.

Sokat ígérő tehetség Timáry Mária, a hegedű tanszak neveltje s ugyancsak pompás hegedű számokkal szerepeltek a műsoron Lehocky Ilona és Női László.

Nagyon érdekes és figyelemreméltóan értékes volt a Parády Bélané cimbalom játék és László István elsőrangú gordonka produkciója.

Elítélték az orgoványiakat.

Budapest, május 27. Az ítélőtábla ma délelőtt hirdette ki ítéletét az orgoványi rablóban ügyében. A tábla elsőfokú bíróság ítéletét nagyrésztben megváltoztatta. A halálra ítélt Tomfai Mihály és Hajma Mihály halálos ítéletét életfogytiglani fegyházra változtatta és B. Farkas József ítéletét helyben hagyta. Ocsa György 15 évi fegyház büntetését 12 évre szállította le.

Jóváhagyta Tomfai Károly Ferenc 15 évi fegyházbüntetését. A többi vádlott büntetését a tábla részben helyben hagyta, részben megváltoztatta.

Franciaországban a munkásszövetségek sztrájkjal fenyegetőznek.

Páris, május 27. A munkások és munkaadók szövetségei közötti már egyszer megszakadt békekiegyeztető tárgyalások újból megindultak, de most sem kecskéket néztek sokkal több eredményt. Ezen ezért, mivel a munkásszövetségek sztrájkjal fenyegetőznek, elkezdettnek látni az időt, hogy hivatalos helyen közvetítőként közbejelenek.

Szép Miklós bűnyégének táblai tárgyalásán a főügyész megrótta a vádlottát, amiért a sértett finomlelkű leányát is beleakarta vinni a bűnyégbe.

A tábla helyben hagyta a törvényszék ítéletét. Ugy az ügyész, mint a védő felebbezést jelentett be.

A nagy hullámokat felvert Szép Miklós ügy utolsó előtti fázisa befejeződött. A királyi tábla tegnap foglalkozott ezzel a bűnyéggel, melynek szülőke a gyenge akaraterejű Szép Miklós mulatni vágyása, élni akarása volt, de amelyhez — más forrás nem lévén — az anyagi erőt aljas uton szerezte meg.

Az ügy szinte legapróbb részleteig ismeretes az újságolvasó közönség előtt. A táblai tárgyalás semmi újat nem produkált, mint ahogy nem is hozhatott felszínre semmi újat abból a bűnyelekményből, amelyet Szép Miklós csak az első órákban tagadott, de azután teljes egészében beismerett. Mindent elkövettek azok, akik őt szeretetükbe fogadták, hogy megmentse, de a feljelentés megtétele után már nem volt mód még arra sem, hogy a bűnyelekményeit elhárítsák a bűnyös feje felől.

Szép Miklós három hónapon át lakott Soltész Endréné lakásában, míg a házheliek távol voltak a városból. Közben levelet küldtek Szépnek és ebben arra kérték, hogy egy térképet küldjön el nekik. A levélben megírták, hogy hol találja meg azt a kulcsot, mely a szekrényt nyitja, hol a kis vaskazetta fekszik, a kért térképpel. A fiu a kérésnek eleget tett, kivette a kért térképet és ekkor pillantotta meg a dollárokat tartalmazó borítékot. Akkoriban éppen pénzsűkületben volt, kivett hát 50 dollárt, beváltatta és a pénzt elmulatta. A lejtőn már nem volt ereje megállni — mint ő maga a törvényszéki tárgyaláson mondta és nem sokkal később kivette a még megmaradt 1817 dollárt és az ugyancsak ott talált 16 darab tiz koronás aranyat. Az egészet azután különböző helyeken elmulatta. Azért tette ezt — így védekezett — mert nem akart emlékezni az első bűnyére, — hát folyton ivott.

Három hónapig mindig felejtett és ez alatt sikerült is elvernie a csinos kis vagyont kitevő összeget. Mikor Soltészék hazajöttek és felfedezték a hiányt, Szép Miklós is segített keresni a pénzt a lakásban. A feljelentést se akadályozta meg és a nyomozás csakhamar kiderítette, hogy bizony a dollárokat és az aranyakat ő lopta el.

Első fokon 1925 április 25-én a debreceni törvényszék tárgyalta a bűnyéget és Szép Miklóst lopás bűnyében mondván ki bűnyösnek. — Bár néhány pere múlva felebbezést akart bejelenteni, de azt a törvényszék elutasította — az ügyész és védő azonban perorvoslatot jelentettek be.

Igy került az ügy tegnap a kir. ítélő tábla Perjessy tanácsa elé, — mely szerdán délelőtt háromnegyed 12-kor kezdte meg a tárgyalást. Szép Miklóst nem vezették elő. A tárgyalásra jegyeket bocsátottak ki a 35-ös táblai tárgyaló terem minden padját elfoglalták a gazdászokból és nőkből álló érdeklődők.

Háromnegyed óráig tartott az iratok ismertetése, mely után — mivel a bizonyítás kiegészítésére a felelnek indítványuk nem volt — dr Wattay kir. főügyész helyettes terjesztette elő a vádindítványt. — Kéri, hogy a bíróság mondja ki bűnyösnek Szépet két rendbeli lopás bűnyében, mert szerinte nem helyes a törvényszéknek az a megál-

lapítása, hogy folytatolagos lopás esete forog fenn. Nem pedig azért, mert Szép Miklós csak egyszer kapott megbízást a kulcs felhasználására, másodszor már nem volt ehez joga, tehát az újabb lopást nem lehet folytatolagos lopásnak minősíteni, hanem külön bűnyelekménynek. A második esetben kéri kimondani azt is, hogy lopott kulccsal történt a második lopás, ez pedig súlyos minősítést és fegyházbüntetést von maga után.

Végül kijelenti Wattay főügyész helyettes, hogy nem akar érzelmi momentumokat az ügybe keverni, de nem hagyhat szó nélkül bizonyos dolgokat.

— Még a tolvajt is köti a becsület, az ugynevezett tolvajbecsület. Csodálkozom azon, hogy ez az intelligens ember, amikor sorsát más képpen enyhíthette volna, nem átalotta ezt oly módon tenni, hogy még a sértett leányát is belevitte a bűnyégbe, vagy legalább is elfogadta annak a szércsétlen leánynak a lelki finomságából eredő segítségét, támogatását, hogy esetleg ilyen módon szabaduljon a megérdemelt büntetéstől. Nem lett volna szabad ettől a szubtilis, finom lélektől elfogadnia azt a nagy áldozatot.

Kéri a 336. paragrafus 4. pontja szerint a minősített bűnyelekmény megállapítását és fegyházbüntetés kiszabását.

Ezután Fényes Jenő dr védő ügyvéd mondott háromnegyed óras védőbeszédet, melynek lényege éppen az volt, amit már a törvényszéki tárgyaláson is előadott. Reflektál az ügyész kijelentéseire és azt mondta, hogy ők nem csináltak mentési akciót, hanem minden önként, magától adódott. A pénz a leány tulajdonát képezte, tehát Szép Miklós joggal nyult hozzá, hiszen úgy tekintette azt, mint a saját tulajdonát.

— A vádlott ezzel sohasem védekezett! — szakította itt félbe Perjessy elnök a védőt.

— A vádlott nem védekezett, de... — Nem engedem meg, — szólt újra az elnök — hogy a védő ur velem vitába bocsátkozzék. Tessék a védőbeszédet folytatni, de az én közbevetésemre ne tessék reflektálni.

— A vádlott nem védekezett ezzel, hanem én védekeztem ezen az alapon. —

Végül magán indítvány hiányában felmentést kér, vagy legalább is az enyhítő szakaszok nyomatékossá alkalmazását.

Aránylag rövid tanácskozás után az elnök kihirdeti az ítéletet, mely szerint az első bíróság ítéletét a királyi tábla helyben hagyja. — Az ügyész felebbezést nem találja alaposnak és megállapítása szerint itt csak egyszeri lopásról van szó. — melyet folytatolagosan követett el a vádlott. Kétségtelen, hogy a sértett felhatalmazta a vádlottat a kulcs egyszeri használatára, tehát nem lehet arról szó, hogy a másod-

dik bűnyelekményt lopott kulccsal követte volna el. A súlyosító körülményeket már megtoldja egygyel a tábla és, pedig azzal, hogy megállapítja, miszerint Szép Miklós, a beféje helyezett bizalommal rutul visszaél. Újabb enyhítő körülmény alkalmazását a bíróság nem látta figyelembe vehetőnek.

Az ügyész az ítélet ellen felebbezett, azért, mert a tábla nem két lopásban mondta ki bűnyösnek, — másrészt, mert nem minősítették úgy, hogy fegyház büntetést kellett volna kiszabni.

Dr Fényes Jenő szintén perorvoslatot jelent be az ítélet ellen és kéri, hogy miután a vádlott felebbezését a törvényszék elutasította, a fogságban eltöltött időt teljesen számítsa be a bíróság.

Erre Perjessy elnök rövid tanácskozás után kijelenti, hogy három és fél hónapot, vagyis két nap hiján az egész időt, mit a vádlott fogságban töltött, beszámít a büntetésbe.

A bejelentett semmisségi panaszok folytán az ügy a Kuria elé került, mely végső fokon dönt.

Országos főiskolai és gazdász bajnoki versenyek Pünkösdkor Debreczenben.

Albrecht kir. herceg az ünnepségek fővédnöke. A két ünnepnap programja.

Pünkösdi kettős ünnepének legnagyobb szenzációja lesz a városunkban rendezendő impozáns sportünnepély, a főiskolai és gazdász atlétikai, uszó és vívó bajnoki versenyek. Az ünnepségek rendezésének nagy munkáján a helyi főiskolák két-egyesületének, a DEAC-nak és DGASE-nak lelkes gárdája dolgozik, kiket nehéz munkájukban a városi és katonai intézőkörök, valamint felettes hatóságai a legmesszebb menően támogatnak.

Az ünnepségeken jelen lesz Albrecht kir. herceg öfensége is, mint a „Főiskolai Sportszövetség” díszelnöke, a bajnoki kiüzdelmek fővédnöke, kinek ünnepélyes fogadtatása szombat délután lesz. A versenyek és ünnepségek részletes programja a következő:

Május 31-én délelőtt 11 órakor kardvívó előmérkőzések a ref. főgimnázium tornatermében. Délután fél 4 órakor atlétikai elő- s részben döntő-versenyek a nagyerdei sporttéren.

Délután 7 órakor kardvívó döntő mérkőzések a főgimnázium tornatermében, június 1-én délelőtt uszóverseny a Margit-fürdő uszodájában. Délután fél 4 órakor atlétikai döntőmérkőzések a nagy-

dei sporttelepen. — Délután 7 órakor törvívó-verseny a ref. főgimnázium tornatermében. — Este fél 10 órakor díjkiosztás az Arany-Bika dísztermében.

A programot megelőzően 31-én délelőtt 10 órakor a „Főiskolai Sportszövetség” ünnepi közgyűlése lesz a Városháza közgyűlési termében, — míg másnap a díjkiosztás után tánemulatság az Arany Bika dísztermében.

Mintegy kétszáz főiskolás gyűl össze a versenyekre Debreczenben, akik első nap délutánján a nagyerdei sporttelepen együttes díszfelvonulással nyitják meg az atlétikai versenyeket. Maga a felvonulás is nagyon szép lesz, a versenyeken a főiskolák legjobb versenyzői indulásával a legjobb eredmények elérése biztosított.

Az előjelek szerint olyan élvezetes sporteménnyben lesz része a közönségünknek, ami teljes mértékben számot tarthat a legszelebb körü támogatásra. — Jegyek elővételben Springer József könyvkereskedésében kaphatók. Akik a tánemulatságra meghívót igényelnek s esetleg tévedésből nem kaptak, jelentsék a 12-60. telefonszám alatt dr Benkő Lajosnál.

Június 5-én lép életbe az új vasuti menetrend

Az államvasutak vonalain június 5-én új menetrend lép életbe, mely debreceni relációkban is néhány változást hoz.

Az eddigi menetrenddel szemben a változások a következők:

A Budapest—Debrecen—Nyiregyházi vonalon:

A Budapest—Keleti p. u.-ról 7 óra 30 perckor Debreczenben induló gyorsvonat mint gyorsvonat Nyiregyházig fog közlekedni, ahová 13 óra 19 perckor érkezik.

Az ellenirányból a Budapest—Keleti p. u.-ra jelenleg 21 óra 45 perckor érkező gyorsvonat szintén Nyiregyházi felé indulólag közlekedik mint gyorsvonat, ahonnan 16 óra 10 perckor indul.

A jelenleg Budapest—Nyugati p. u.-ról 20 óra 30 perckor induló debreceni éjjeli vonat 19 óra 40 perckor a jelenleg ugyancsak Budapest—Nyugati p. u.-ról 22 óra 40 perckor induló biharkeresztes éjjeli vonat 23 óra 10 perckor fog indulni.

A jelenleginél több vonat fog közlekedni: Kondoros, Mezőtúr—Turkeve, Békés-földvár — Békés, Karcag—Tiszafüred, Tiszafüred—

Füzesabony, Ohat—Pusztakócs—Tiszafüred, Debreczen—Tiszalök, Nyiregyháza—Polgár Nyiregyháza—Vásárosnamény, Nyiregyháza—Nyiradony és Kisvárdá—Nyirbaktá állomások között részben naponta, részben csak a hét bizonyos napjain.

Ez által, valamint azzal, hogy egyes vonatok, amelyek jelenleg vasárnap nem közlekednek, e napokon is forgalomba helyeztetnek egyrészt a csatlakozások megjavíthatnak, másrészt a helyi érdekek nyerne jobk kielégítést.

A közönség szempontjából nagy fontosságu továbbá az az intézkedés is, hogy Budapest és egyes vidéki városok között egyes vonatknál a már meglévőknön kívül új közvetlen I.—II., illetve I.—III. osztályu kocsi fognak beállíttatni.

Igy Budapest—Eger, Kaloosa, Dunapataj, Zalaegerszeg (Tapolcán át), Veszprém (Székesfehérváron át), Mohács, Szeged (Békéscsaba, Orsháza, Hódmezővásárhelyen át) és Mezőhegyes között (Szegeden át).

Az összes vonalak részletes menetrendje a közlekedési napok, időtartam és közvetlen kocsiakra vonatkozó jegyzetekkel együtt az állomásokon kifüggesztett menetrend-hirdetményekből, valamint a máv. zsebréti menetrendkönyvből vehető ki.

Amilyen a kávé, olyan a házi-asszony

mondják sokan és joggal! Jó háziasszony mindig csak hamisítatlan bakkávéval kínálja vendégeit, mert a bakkávé a tárgyalást élénkíti és kedélyes hangulatot teremt.

MEJNL GYULA
Fiók: Piac 59.

Kérje mindenütt a „Debrecen”-t.

Hírek

Eddig 3 millió 655 ezer korona jött össze a Péterfia-utcai gyilkos nyomra vezetőjének jutalmazására

Hozzájárulások gyűjtése

— ELŐFIZETŐNK FIGYELMÉBE. Szives tudomására adjuk előfizetőinknek, hogy június 1-én két nyugtát fogunk bemutatni lapkihordó pézbeszedőink. Az egyik nyugta a „Debreczen” előfizetési díjáról szól, a másik pedig a „Debreczen” és a „Ma Este” című képes hetilap kombinált előfizetési nyugtája lesz. Minden előfizetőnk a tetszés szerinti nyugtát válthatja ki, azonban előfizetőink a kombinált előfizetéssel lényegesen kedvezményes áron juthatnak a „Ma Este” című tartalmas hetilaphoz.

— A Göncy Egyesület választmánya folyó hó 28-án d. e. 9 órakor a Ref. Tanító Okmányban választmányi ülést tart. — Elnökség.

— A ref. leánygimnázium érettségija. Pénteken délután 5 órakor lesz a ref. leánygimnázium ének-izagája, melynek kiemelkedő száma a budai család által bemutatott szerenád megismétlése. A leánygimnázium ének-kara és a főiskolai kántus együtt fogja énekelni. Az egész másor hangverseny-rívóju lesz. Jegyek már most kaphatók az intézetben.

— A kerületi főkapitány helyettese. Tegnapi számunkban hírt adtunk arról, hogy a kerületi főkapitány helyettese bemutatkozó látogatásokat tett a különböző hatóságok vezetőinél. A hír közzésében azonban névszere történt, am nyíiban a főkapitány új helyettese nem Balló Rudol, hanem Lám Dező rendőrfőtanácsos. A tévedés onnan származott, hogy éppen Debreczenben tartózkodó Balló Rudol rendőrfőkapitány, ki azonban csak Ghiczy-Tihamér debreceni kerületi rendőrfőkapitánynál tett látogatást.

— Budapesti piaristák növendékeinek látogatása Debreczenben. A budapesti kegyesrendi főgimnázium negyven tanulója szerdán délelőtt érkezett meg dr. Karl János és Ispánki Géza piarista tanárok vezetésével Debreczenbe. A délután folyamán megtekintették az ősi kollégiumot dr. Salánky József könyvtárór szakszerű magyarázata mellett, valamint megsejmeltek a városi muzeum gyűjteményét, ahol Zoltai Lajos muzeumi igazgató adott eleven és kellemes szöveget a látogatóknak. Megnézték a történelmi nevezetességű Nagytemplomot és az impozáns egyetemi építkezést. Csütörtökön a Nagyhortobágyra rándulnak ki, ahonnan Mátán keresztül a halastavakhoz tartanak. Innen az esti vonattal térnek vissza és folytatják útjukat Nyíregyházára s innen Szerencsen át utaznak haza.

— Két hét múlva befejezést nyer a hortobágyi sáskairtás. Ma már 23 sáskairtó gép működik a Hortobágyon, ahol a legutóbbi napokban a sáska már a vetéseket is sok helyen ellepte. Az irtás a legnagyobb apparátussal folyik. Bakó miniszteri tanácsos szakszerű irányítása mellett. A sáskairtás remélhetőleg 2 héten belül véget ér s ezzel sikerült elejét venni minden komoly veszedelemnek.

— Eljegyzés. Szanyi Szanyi Viktort eljegyezte dr. Jarolin Nándor k. n. k. orvos.

A „Debreczen” szerkesztősége által indított akció, mely arra irányul, hogy magas jutalom tizessek ki a Péterfia-utcai gyilkos kézrekerítőjének, városszerte megértést talált. A vélemények nem különböznek abban, hogy a tízmillió jutalom előteremt olyan nyomot, mely sikerre vezet és arra fogja késztetni a gyilkos személyének ismerőjét, hogy jelentkezzen.

Hogy az akció gyorsabban haladjon előre, egyik munkatársunk gyűjtővel járja be a számbajöhető helyeket. Tegnapi utjának eredményéről az alábbiakban számol be:

Egy-két kivétellel mindenütt szíves fogadtatásra találtam, hol a gyűjtővel megjelentem és előadtam jövetelem célját. — Az Első Takarékpénztárnál éppen ülésezett az igazgatóság és 200.000 koronás hozzájárulást jegyezt. A Bosznay-cégnél a főnök így szólt:

— Nagyon szívesen kérem, erre hogyan adnék s azzal már vette is elő ceruzáját s a gyűjtő-úrra felírt 500 ezer koronát.

Kroh Vilmos 100 ezer koronát jegyezt. — Benyáts Emil szintén 100.000 koronát írt fel, majd onnan a Rex drogueriába mentem. Ott maga dr. Rex Ferenc fogadott:

— Nagyon szívesen adok — mondotta. — Ennek a gyilkosnak meg kell kerülni. Biztosra veszem hogy most már meg fog kerülni, mert a nyomra vezetőnek én is jutalmat ígértem. — mondja, miután felírta az összeget.

Csak nagyot nevettem. — Ugy-e néz? Csodálkozik a szerkesztő ur, pedig így van. Valamikor régen a szolgám megházasodott. — Az esküvőkor megígértem, hogy az első fiának adok ajándékban 12 pelenkát. Nyolc évig nem született nekik gyermek. Nyolc évvel az esküvő után aztán táviratot kaptam tőle, melyben jelezte, hogy fia van s kérte a pelenkákat. Persze örömmel megvásároltam nekik, amit 8 évvel ezelőtt ígértem. Mindjárt közelesem érttem Csillag Arthur könyvkereskedőt. Mondom neki, mi járhatban vagyok.

— Oh, kérem, hogyan adnék, nagyon szívesen. Ilyen akcióra minden pénzt. Csak aztán a gyilkost fogják is el és aztán az akasztásához egy jegyről gondoskodjanak az urak, mert ennek a gonosztevőnek a felakasztását szeretném végignézni. Mert reményelem, hogy ennek Gold köti meg a nyakkendőjét.

Sorra szó nélkül írják fel az iver adományait Schlachta Sándor, a Kontsek Géza Rt., Klein Hermann borkereskedő, Fischer Vilmos és Herskovits József. Ezután a „Hangya” szövetkezet városi üzletébe mentem. A cégfőnököt kerestem, aki azonnal bemutatott az igazgatónak. Elébe tárom

a gyűjtő-úr és ismeretlem az akció célját. Az igazgató ur összeállította a munkát s megszólalt zordonan:

— Kérem, ez az ügy a „Hangya” nem érinti. Ez a tanácsot követi áll. ügy. Sajnálom...

— Ennye, ennye direktor ur, a gyilkos elfogása reménytelen közügy s a közügy azt hiszem önöket valamennyire érdekli, legalább is kellene érdekelni...

— Igen közügy, közügy, de tüzön ki jutalma a gyilkos nyomra vezetőjének az állam hatalom.

— Most tüzzön ki jutalmakat, kérem az állam, a szanálás idejében?

— Hagyjának békén az urak, a gyűjtő-úr amenny is szándéka...

Hogy mennyire van a „Hangya” agyon szanálva, nem tudjuk, de ugylátszik a „Hangya” debreceni igazgatójának mindegy akárfogják Révész Olga gyilkosát, akár nem.

A fentiek után félve léptem a Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezetének helyiségébe, de itt kellemesen csalódtam. Török Barna, a szövetkezet egyik vezető férfia, nemcsak a Szövetkezet nevében jegyezt a legnagyobb készséggel 200 ezer koronát, hanem megtoldta az összeget a saját nevében is, külön jegyezvén 100 ezer koronát.

Ezzel az első napi gyűjtést be is fejeztem.

A „Debreczen” eddigi gyűjtése folytán a következő összegek állanak rendelkezésre:

A „Debreczen” szerkesztősége és kiadóhivatala	1.000.000
A Dohánykiszárusok szövetsége által felajánlott Bosznay Dező	655.000
Debreceni Első Takarékpénztár	500.000
Kontsek Géza Rt.	200.000
Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezet	200.000
Kroh Vilmos	100.000
Benyáts Emil	100.000
Dr. Rex Ferenc	100.000
Csillag Arthur	100.000
Fischer Vilmos	100.000
Török Barna	100.000
Klein Hermann	100.000
Schlachta Sándor	100.000
Herskovits József	100.000
Összesen:	3.655.000

Két napi munkánk eredménye három millió hatszázötvenöt ezer korona, mely a mai nhez pénztelen világban szép eredmény s biztos vagyunk abban, hogy a közönség megértette nemes intenciókat s ebben a munkánkban most is támogat s mihamarabb-össze tudjuk hozni a tíz milliót, mellyel a gyilkos nyomra vezetőjét jutalmazzuk meg.

A „Debreczen” telefon száma 6733.

— Elhunyt nyomdász. Részvételt érte dünk, hogy Nagy József betűszedő, tördelő, a Magyarországi Könyvnyomdászok és Betűöntők Segélyző Egyesülete Debreczen kerületének választmányi tagja három havi hosszas szenvedés után tegnap este 46 éves korában elhunyt. Halálát csai dján kívül szaktársai öszinte részvételi gyászolják. Az elhunyt Nagy József nyomdász, csütörtökön délután 5 órakor fogják az Eötvös-utca 108. számú gyűszházból a Kossuth-utcai református temetőben örök nyugalomra helyezni.

— Meddig kell beadni a társulati adó vallomásokot? A részvénytársaságokat és szövetkezeteket figyelmezteti a Kamara, hogy az 1925. évi társulati adó bevallások a közgyűlés megtartásától számított 30 napon belül, de legkésőbb május 31-ig nyújtandók be. E en tulajdon halaszása pénzügyigazgatóság szén kivétel és csak is rendkívül méltányolt eseményekben legfeljebb azonban június hó 30-ig engedélyezhet.

— „Sebuoth” ünnepi istentiszteletek a Deák Ferenc-utcai templomban: Csütörtökön ünnep előestéjén háromnegyed 8 órakor, pénteken a nap regge fél 7, Muszafima délelőtt 10 órakor és este fél 8 órakor. Szombaton reggel Hazkara fél 7, Muszafima hitszónoktattal és Hazkara délelőtt 10 ór kor, délután 5 és este egyegyed 9 órakor. Hétköznapokon reggel egyegyed 7 és este háromnegyed 8 órakor. A Kápolnási-utcai templomban az ünnepi istentiszteletek reggel egyegyed 8 órakor kezdődnek. Az előjáróság.

— Tűkörgyártás, üvegcsiszolás, kárátkotó tükrözése, Sipkovits, Sziv. u. 14—15. Telefon 35.

Mért el maga otthon? Méreg drága-kosztos Számítsa ki, mibe kerül, Mit összekotyvaszt ételül, Adja ehhez most a tüzelőt, Elpocsékolni időt és erőt, Csapja hozzá még a cselédbért — S Albert-nél étkezhet feléért!

— Új vonatpár Nyíregyházára vasárnap. Vasárnap nagy Cserkész nap lesz Nyíregyházán. A cserkésznap alkalmából a máv. erre a napra egy teljesen új vonatpárt fog beállítani, mely Nyíregyháza—Debreczen között fog közlekedni. Ez a vonat Debreczenből reggel 7 óra 50 perckor indul Nyíregyházára, ahonnan este 20 óra 1 perckor indul vissza.

— Küldje ismerősét, de jöjjön is vásárolni uri és női divat cikkét a Közsékségleti áruházba Csapóntca 9.

— Fehérnemű szabásában és varrásában jártas uri nő kerestetik. Jelentkezni lehet Ferenc József-utca 28. III. ajtó 20. alatt.

Vigyázat! Vigyázat!

Olcsó, könnyű tartós cipőket

Glück

cipőnagyáruházában Bika mellett szerezhethők be Olcsó reklám cikkeink. — Árak ezekben

Női fél fűzős és spangris 200 és feljebb	Férfi-fehér vászon lack-disz 300
Női francia fél 230 és feljebb	agaria fél fél fr. 350
Női fehér vászon fél fűzős 165 és feljebb	Férfi chevro fél fr. lack kapli 300
Női fehér vászon spangris 175 és feljebb	Sarkos gummi talpu jek. fél 350
Fehér és szürke gummitalpu 100	Sarkos gummi talpu bagaria 375
Fehér női és férfi tennisz 210 - 235	Azankivül gyermek leány és fiu fél és egész cipőkben, szandálokban, női férfi comode cipőkben, harisnyakban nagy választék. Olcsó árak.

TAVASZI KALAP

MÉGERKEZTEK

Herman és Friedmann

PIAC 10

— Meghívás című szakosztályi ülésre, ma este 7 órakor az ipartestület tanácstermében. Tárgy: a kereseti adóba való osztályozás. — Mindenkinnek saját érdeke ott lenni. Elmökség.

— A debreceni műpártoló egyesület közgyűlése június hó 14-én vasárnap délelőtt 11 órakor tartja Városháza kis tanácstermében mellyre a közgyűlés tagjait tisztelettel meghívja az Elmökség. Tárgyak: 1. Igazgatói jelentés. 2. Pénztáros jelentés. 3. Tisztségviselés. 4. Esetleges indítványok a közgyűlés előtt 8 nappal adandók be az Elmökséghez.

— **Juhattartózkodás figyelembe.** Sajgyárunk a Hortobágyon üzemét megkezdte. A juhtej szállítható. A tej naponta a gyártelepen (Bivalyhalom) lesz a hajnali órákban d. e. 8 óráig átvéve. Csak felezetlen tej vétetik át, esti és reggeli tej külön elkülönítve, nem pedig összeöntve szállítandó. A tej literje 4500 koronával lesz belenként minden szombatán d. e. Debrecenben Piac-u. 44 szám alatt a sajtgyártól kapott átvételi elismervény ellenében a Körzeti Hitelszövetkezettől kifizetve. — **Vasárnap tejdíjtétel nincs.** Teljes tejből készült gomolya további intézkedésig 25000 koronáért, 5-6 napi érlelés után a gyártelepen szintén átvétetik. Fízetése, mint a tejnél, szombaton. Friss gomolya nem vétetik át. Hortobágyi Törzsháza, mint szövetkezet igazgatósága.

— **A Debreceni Vadásztársulat tagjai** barátságos összejeveteli tartanak minden hó első csütörtökjén este 7 órakor a Lövöldében.

— **Halálozások.** A tegnapi nap folyamán az anyakönyvi hivatalnál a következő haláleseteket jelentették: Szél Imre ref. 2 hónapos, Szepességi-u. 28. Renner Mózes izr. 79 éves, Hatvan-u. 52. Nagy József ref. 45 éves, Eötvös-u. 108. Egri Lajosné ág. ev. 71 éves, Kishegyesi-ut 40., Dörgő József ref. 25 éves, Tiszviselő-telep 9. Szabó József rk. 9 hónapos, Pesti-u. 4. Hajdu Tibor rk. 14 hónapos, Pesti-u. 4. özv. Szimics Tivadarné rk. 61 éves, Pácsi-utca 14., özv. Buga-Lajosné ref. 68 éves, Késes-u. 59.

— **Méhészeti tanfolyam.** A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara ez év tavaszán is méhészeti tanfolyam rendezését határozta el s a tanfolyam megtartására Tihanyi István m. kir. méhészeti felügyelőt kérte fel, aki elmúlt évben is fáradságot nem ismerve, nemcsak elméletileg hanem gyakorlatilag is a méhészeti kiképzés magas fokát megújította, hallgatóinak, Miután a tanfolyam megtartására a Földművelésügyi miniszter engedélye is megérkezett már a Mezőgazdasági Kamara felhívja a méhészkedéssel foglalkozók, valamint foglalkozni kívánók figyelmét ezen értékes ismeretek megszerzésére nyújtott tanfolyamra, mely sokaknak kíván módot nyújtani, hogy szakmertekekkel rendelkező gyakorlati méhészekké képeztesse ki magukat s az elsajátított ismeretek alapján saját méhészkedésüknek helyes uton való vezetésével tisztességes és szép jövedelemhez is jussanak. A tanfolyam június 2-án, később meghatározandó helyen nyílik meg. Erre vonatkozólag pontos tájékoztatást fog nyújtani a Kamara. Felhívjuk az érdeklődőket a Kamaránál (Debrecen, Hunyadi-utca 10. szám) mielőbbi jelentkezésre, mert a tanfolyam csak kétféle számú jelentkező mellett tartható meg.

Hírdetés

Sulyos szerencsétlenség az ügető-téri sportpályán.

Egy játékos a labda mellé rugott, lezuhant a földre és összetörtte magát.

Sulyos kimenetelű szerencsétlenség történt tegnap délután a DKASE ügető-téri sport telepén, ahol az egyesületi tagjai football mérkőzést tartottak. A játékosok között volt Rosenheim Jenő 27 éves kereskedő Hadházi-ut 24. szám alatti lakos. A játék folyamán Rosenheim egy feléje guruló labdába akart belerugni, de a rugás céljával tévesztve a labdát nem találta. Az üres rugás lendítő ereje következtében Rosenheim elvesztette az egyensúlyt, elcsuszott a másik labda s elvágódott a földön. Az esés oly szerencsétlen

volt, hogy Rosenheim ak dereka meggyűrődve medencecsontja és több bordája tört.

Játékosok csak szomat értesítették a mentke, akik a helyszínre sietve az eszméletlen állapotban nyögő Rosenheimet mesterséges légzéssel eszmélteték és kiszállították a klinikára. A szerencsétlen kereskedő a klinikán ismét elvesztette az eszméletét s megint mesteréges légzéssel tudták negyedórai kezelés után újra udatra hozni.

Rosenheim J. nő-állapota sulyos.

A bérkocsisok felebbezését elutasította a miniszter

A bérkocsisok közlekedés végleges jóváhagyása

Néhány hónappal ezelőtt, mikor Debrecen város tanácsa engedélyt adott a bérkocsisok közlekedés bevezetésére, a bérkocsis ipartársulat az engedély ellen felebbezést nyújtott be a kereskedelemügyi miniszterhez. A bérkocsisok a szabályrendeletnek arra a pontjára hivatkoztak, mely kimondja, hogy a város, ha az utóforgalmat be akarja vezetni, előbb azt a bérkocsisoknak kell felaján-

lania. Eár ez megtörtént s a bérkocsisok az auto-közlekedés megszervezésére nem vállalkoztak, mégis sérelmesnek találták magukra a tanács határozatát.

A kereskedelemügyi miniszter döntése most érkezett le. A miniszter elutasította a felebbezést, nem találva helyállónak a bérkocsisok érveit.

Nagyszabású vasutas árva nap Debreczenben pünkösöd első napján.

Ünnepségek a máv. műhelytelepén.

A debreceni öszvasutasság e hó 31-én azaz Pünkösöd első napján a „köszegi” vasutas árvaház javára, fényes és grandiózus ünnepségekkel összekapcsolt vasutas árvanapot rendez a debreceni máv. műhelytelepén. A városban színes és hatalmas plakátok, piros, kék röpcédulák hirdetik a jótékonyágnak ezt a kétségtelenül nagy érdeklődéssel várt és hisszük, hogy minden tekintetben fényes-sikerrel záruló énnepét.

Az ünnepség, amelynek Kelety Dénes államvasuti elnök-igazgató és Tasnády Szűts András elnök-helyettes a fővédnökei, védnökei pedig: Balás Károlyné, dr Bruckner Károlyné, Homonnay Dezsóné, Kabay Györgyné, Mikecz Miklósné urasszonyok, továbbá védnökei Balás Károly üzletvezető, dr Bruckner Károly helyettes-üzletvezető és Kabay György máv. műhelyfőnök, — délután 3 órakor veszi kezdetét a műhelytelepen az „Egyetértés”, „Horty” és „Levente” énekkarok egyesített énekével. Ezt követőleg a tréfás és komoly, szórakoztató és művészi számoknak egész láncolata követi egymást.

Élelmiszert, virágot, italt árusító sátrak tömege áll az ünnepi nagy közönség rendelkezésére, melyekben a Mansz. nemeslelkű hölgy tagjai árusítanak, nyílt színpadokon pompásabb pompásabb előadások, versenyek, tréfák, bohósá-

gok sorakoznak egymás után. Az est lezállásával és a villanyfény kiolvasásával a színpadon, virág- és konfetti csata.

Este 9 órai kezdettel a hatalmas hangverseny-teremben magasszintű művészi hangverseny, amelyen a kitűnő névnek örvendő máv. filharmónikusok teljes zenei együttese és Vojth Ilona operaénekesnő is részt vesz. Kormány Sándor ur szaval és grandiózus előkép zárja be a hangverseny estét. — Hangverseny után ropogós csárdással kezdődő tánc reggelig. Mikor a minden tekintetben nemes célt szolgáló árvanapot a magunk részéről is a legmelegebben ajánljuk a nagyközönség figyelmébe, hisszük, hogy az áldozatkész magyar szívek a legteljesebb sikerhez juttatják a szegény kis árvák ügyét, a melynek az érdekében a debreceni vasutasság vezetősége olyan fáradságot nem ismerő páratlan agilitással követett el mindent, hogy egy feledhetetlen ünnepséget nyújtson a vele érző és a nemes, szervezett mentő eszmét megértő közönségének.

Az ünnepre külön ünnepi ujság is készül, melyben illusztris emléksorok, versek, komoly és tréfás közlemények foglalnak helyett. — A rendezőbizottság élén: — *Banovits László és Ungváry György* főfelügyelők állnak.

Hortobágy Múmalom R-T. Iisztraktárai:

Böszörményi-ut 1. Telefon 1-79.
Hunyadi-utca 12. Telefon 9-90
Csapó-utca 6. Telefon 9-15.

KÖZÉRDEKŰ LEVELEK

Még egy esti villamo-járatot a Kossuth-utcai részen!

Tisztelt Szerkesztőség. Kétségtelen, hogy a helyi vasut új vezetősége nagy agilitással és a közönség érdekeinek figyelembevételével intenzi a közúti villamos forgalmat, de azért még mindig előfordulnak oly apró hiányosságok, melyeket könnyen ki lehetne küszöbölni. — Ilyen a Kossuth-utcai villamos forgalom korai beszüntetése, melyet szövé akarunk tenni.

A Kossuth utcai részen ugyanis az utolsó villamos este 8 óra 40 perckor indul, nem várja be az esteli vonattal érkezőket, sem a mozikból este 9 órakor hazatérni szándékozó közönséget. Ezek kénytelenek nagyobb távolságokat gyalog megtenni, pedig a vágóhid felé közlekedő utolsó kocsit úgy sem fut be a remisbe, hanem a színház előtt várja a közönséget. Ez a kocsit lehetne még egy fordulót a Vágóhid felé, ez által nagyban szolgálna a közönség érdekeit, mert 9 óra után villamoson térhetne lakására, viszont a társaságnak is jó üzlet lenne, mert az esti órákban a kocsikat zsúfolásig megtöltik az utasok.

Reméljük, hogy sorainkat az az igazgató figyelembe veszi.

Aláírások.

— **Születések.** A tegnapi nap folyamán az következő születéseket jelentették be az anyakönyvi hivatalnál: Fazekas Julianna csel d, leány Ilona, Hajdu Pál géplakáros, fiu Jenő, Varga János körmű eszedős leány Mareit, Brtk György kézbesítő, fiu György, Furkó Márton kézbesítő, fiu Tibor, Pataki Imre földműves, leány Mária, Vig Mihály ny. vasutas, leány Zeuzsánna.

— **Villamos elől a parkba hajtattott.** Tegnapi csaknem szere cséklenség történt a Kossuth-szobor e.ö.t. Pósn Mihály viradonyi ksgazda az Arany Bika előtt akart ráhajtani a parkra, mi or a ferdülónál szembe állta magát a robbogó villamossal. A ksgazda az elgázolástól való félelmében ráhajtatott az ujonnan létesített parkra és ott elég kárt okozott.

Korona vendéglő

kimérésében CSAPÓ-UTCA 17. SZ

uradalmi fajbor

literenként 12000 K kapható

Csáplésre

benzint
petroleumot
olajat

előnyös árban, kedvező feltételekkel szállít debreceni telepéről

Magyar Fantó Művek Rt.

Kirendeltsége (ezelőtt Mayer és Moller olaj, gépkendő és vegyipari gyár r.-t.) — Városi iroda: Piac-utca 42. Telefon 7-77, 7-78, 10-99, Főnök: HOFFER SÁNDOR

Kávéházban, vendéglőben, fodrásznál követelje mind a Debrecen

Sport

A DKASE ping-pong szakosztálya pünkösdi vasárnapján és hétfőjén délelőtt 9 órai kezdettel rendezte versenyét Debreczen város egyéni bajnokságáért. Nevezések szombat estig adandók le Hajdu Jenő elnökönél Piacz-utca 83. Telefon 3-37.

Az FTC—Törekvés 5:2 (4-2)

Kupamérkőzés.

Az FTC állandó nagy főlénytel játszott, a gólokat Nikolsburger, Kelemen, Kohut (II.) és Hunzler (II.) lőtték.

A DKSE

vezetősége felkéri a játékosokat, hogy csütörtökön este 8 órakor a Royal kávéházban tartandó szakosztályi ülésen megjelenni szíveskedjenek. Tártya a pünkösdi vasárnap mérkőzés.

Tőzsde

Egy aranykorona a dollár hivatalos pénzfolyamán számítva 14.374 papirkorona.

Barátságosabb irányzat az értéktőzsdén.

Kisebb megszakításokkal már hosszabb idő óta a tőzsi lanyhaságot a barátságosabb irányzat váltotta fel. Már nyitáskor kedvező volt a hangulat, a tőzsideőd folyamán tovább javulak az árfolyamok és csak a zárás felé állott be némi gyengülés a realizációs eladások a.

Zürichi zárlat

Páris, 2585 és fél, London 2513, Newyork 516 és háromnegyed, Brüsszel 2565, Milánó 2058, Hollandia 207-75, Berlin 123, Bécs 72-80, Szófia 375-5, Prága 1532, Varsó 99-30, Budapest 72-62, Belgrád 860, Bukarest 241.

Terménytőzsde.

A mai terménytőzsdén a hangulat kissé lazyabb volt, ami kedvező időjárással magyarázható. A buza változatlan. A rozsot 2500 koronával szállították, kölesnek keresletre 10 ezer koronás áremelés történt.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 495—500 fél, egyéb 492, 497 fél, 77 kilós tiszavidéki 500—505 fél, egyéb 497—502 fél, 78 kilós tiszavidéki 505—510 fél, egyéb 502—507 fél, rozs 403—412 fél, lak. árpa 320—330, sörárpa 450—470, köles 270—280, zab 415—430, vengeri 277—282, korpá 230—232.

Ferencvárosi sertésvásár.

Szabadvásári maradvány 342 sertés, érkezett 1371, eladva 218. Arak könnyű 16—17-5, nehéz 20—20-5, vágóhídi zártvásáron felhajtás 10, eladva 2. Arak mint a nyilvásáron. Magyar Nemzeti Bank jelentése a deviza árfolyamokról.

Darab	Vétel	Eladás
Dollár	70370 K	71150 K
Angol font	344000 K	347000 K
Hollandi forint	28210 K	28486 K
Francia frank	3558 K	3582 K
Svájci frank	13635 K	13789 K
Léva	505 K	513 K
Cseh korona	2087 K	2107 K
Lira	2784 K	2822 K
Lei	337 K	339 K
Dinár	1165 K	1187 K
100 n. márka	16695 K	16859 K
Lengyel márka	13420	13574
Osztrák korona	9930	10040

Erzsébet királynő egykori fürösztő asszonya a debreceni törvényszék előtt.

Afaptalanul vádolták, a törvényszék felmentette.

Nagy mulu asszonyt tegnap a vádoltak padján a törvényszék tanács előtt. Stiplosák Márkusné sokan ismerik Debreczenben. Ez az asszony, aki foglalkozására nézve baba, sok éve ezelőtt Bécsben élt, ahol a magyarok által különösen tisztelt és szeretett fürösztő asszonya.

Stiplosák Bécsből Debreczenbe került és a Sesta-kertben telepedett le és itt szülésznői mesterségét folytatta. Egy Biata Péterné nevelő asszony egy ízben Stiplosáknéhoz fordult tanácsért, majd később fel-

jelentette Stiplosáknét azon a címen, hogy ma zatehával foglalkozik. Megindult ellene az eljárás és tiznapig letartóztatásban is volt. Több tárgyalás után tegnap sikerült az ügyet teljesen letárgyalni. Kideült, hogy az öregasszonyt bosszúból jelentette fel Biata Péterné azért, mert sokat kért tőle a kezeléséért. Miután Biata Péterné visszavon a a terhő valóság, így a bíróság Stiplosáknét felmentette a vád alól. Az ítéletben úgy Gergics főügyész, mint a vádlott megnyugodott, így az jogerős.

Titokzatos albárok a Bika-szállóban.

Pezsgőzött, nagyban költekezett, autót akart vásárolni és nem tudta magát igazolni — Egyelőre a rendőrség őrizetében marad.

Keddén egy szerény ruhás fiatal ember érkezett egy fiatal nővel a Bika szállóba, ahol az I. em. 115. számú szobában szálltak meg. A fiatal ember a szálló vendégkönyvébe Kovács László főiskolai hallgató re-

vet írta be. Estére aztán megjelenek a Bika szálló éttermének a terraszán, dus vacsoraát rendeltek, természetesen italokkal, pezsgővel egyetemben. Az elfogyasztott ital és mielőtt egy szeriben felkeltek a fiatal emberben a nagyszámú hóborot, mely teljes mértékben tört ki belőle. A pincérek előtt gansoló hangon emlegette, hogy ő báró Senyey László s emellett egy két kgyelmes ur nevével is hangoztatt: Éjfélkor aztán a pezsgő oly mámorossá tette, hogy felugrándozott az asztaltól s a többi asztalok mellett ülőkre megérezéseket tett. Majd kiment az előcsarnokba és kijelentette a szálló egyik portásának, hogy ő báró Senyey László

és az egyik, a Halba álló „Mág” gyártmányu autót me fogja vásárolni 160 millió koronáért és azon sze dán reggel Abbáziára megy. Az utra már sofőrt is szerződötett Tamás személyében, ki iftes fiu a Bika szállóban. Közben lovagias afférje keletkezett a Bika szálló éttermi terraszán időző előkelő társaság egyik tagjával, aki kiment a szálló portás hoz érdeklő a az állítólagos báró felől. Ekkor azt n megtudta, hogy az illető sohasem volt báró, de még az is kétséges, hogy egyáltalán főiskolai hallgató.

Ezután azonnal átadák a titokzatos Senyey bárót a sa ki rendőrnök, a ki a társaságban levő nő el együtt előállította a rendőrségen. Miután a leány tegnap reggel igazolta magát, így őt elengedték, az albárok azonban ott maradt a rendőrségen mindaddig, mig kielét pontosan meg nem tudják állapítani.

Prágában tilos a Hindenburg film.

Prága, május 27. A kormány befiltott annak a filmnek előadását, amely Hindenburg be lni bevonulását mutatja be.

— Pünkösdi kirándulás a Hortobágyra. A Magyar Turista Egyesület nyirselgi osztálya dr. Sassi Szabó László kormányfőtanácsos, egyesületi elnök és Takács Miklós kir. főerdőtanácsos vezetésével pünkösdi vasárnapján kirándulást vezet a Hortobágyra. A nyíregyházi csoport vasárnap délelben érkezik Debreczenbe s a budapesti csoporttal egyesülve, délután 3 óra 40 perckor indul a nagy állomásra a Hortobágyra. A csoport más része hétfőn reggel 4 óra 23 perckor indul a nagy állomásra. Program: a halastavak, gulyák, ménesek megtekintése. Ételkezés zsákból vagy a osárdai vendéglőben. Visszatérés utófélfőn d. u. 4 óra 3 perckor Nagyhortobágy állomásra. A turizmus debreceni barátait szívesen látják vendégül.

A „DEBRECZEN” szerkesztőségének telefonszáma 7-89

A „DEBRECZEN” kiadóhivatalának telefonszáma 7—88.

Felüls szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF
Kiadja a T. H. könyv- és lapkiadó-vállalat
Nyomatott a Tiszántúli Hírlap A-é nyomdájában.

Olvassa lapunkat!

Hadirokkantak foglalkoztató ingóságközvetítő irodája Szent Anna-u. 12.

Pünkösdi ünnepekre mindenki győződjön meg hogy a M.A.V. Fogyasztási Szövetkezet áruai a legjobbak, árai pedig a legolcsóbbak
1 liter finom asztali bor 12,500 korona
Mindenféle fűszer áruk, csemegék és különlegességek nagy raktára
Méliusz-tér 3. Telefon 2-60

LEGISZEBB ~ LEGOLCSÓBB ~ LEGJOBB
FÉRFIRUNA SZÖVETEK
FELNEMELT DEZIGNÉL (Piac-utca 67. szám) SZEREZNETŐK BE.

Debreczenszky István
Kárpitos — Halász 8. szám
Kész hencserek, diványok,
matracok, garnitúrák raktáron
javításokat elvállal

Asztalosmunkák
szakszerű Szabó János épületés
készítése butor-
asztalos mesternél, Szent-Anna-u. 23.

Legolcsóbb butorraktár!
Kossuth-u. 5. Gambrinus átjáró.
Hálószoba, ebédlő,
konyhaberendezések
raktáron.
Bálint Sándor
műbutorasztalos

Legszebb ebédlők, — hálók, uriszobák, bőr, goblen garnitúrák leszállított árban kaphatók
SZÁNTÓNÁL,
SZINHÁZI-ÁTJÁRO

Elsőrendű kárpitos
SZABÓ JÓZSEF Varga-utca 1.
sz., Szent Anna-utca sarok
KÉSZ HENCSEK RAKTÁRON

Makulatura
papír
kapható
lapunk nyomdájában
(volt Bika mozgószínház helyiségeiben, József kir. herc.-u. 1.)

Festéket
Padlóakkot, brunolint, terpentint, fírnisz, zománcakkot és minden színű porfestéket kiváló minőségben nagyon olcsón vásárolhat
STERN
festéküzletben Piac ucca 10.
Bikával szemben.

Apró hirdetések

Négy lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénztáránál. Alkalmi apróhirdetés 10 szög 8000 korona, minden további szó 800 korona. — Vastagbetűvel szedett apróhirdetés-levelezés és kereskedelmi apróhirdetés díja duplán számítatik.

Apróhirdetésekre felvilágosítást a 7-88. számú telefonon ad a kiadóhivatal

AJÁNLAT

GÁLOCSY István nyug. detektív, államrendőrség által engedélyezett magánnyomozóirodája június elsőjén Vadász-ut 22. sz. szobájában megnyílik. Nyomoz, informál, megfigyel diszkrétén. — Hivatalos órák 10-12, d. u. 4-6, vasárnap 10-11.

Tűzifa vagontételben és aprítva legolcsóbban beszerezhető Erdélyi Tűzifabehozatalnál. Fűrdő u. 2. Telefon 10-93.

Jóminőségű téglák és cserép Tóth és Sebestyén építésszek téglagyárából kapható legolcsóbban. Megbízott Betus József Zöldfa-u. 8. 232

Rikkancsok magas fizetéssel felvétetnek lapunk kiadóhivatalában

Van szerencsém értesíteni az igen tisztelt hölgyközönséget, hogy női kalapszalomszámot áthelyeztem Arany János-u. 37. saját házamba. Kérem további szves pártfogásukat. Tisztelettel Jungreisz Mari. F396

Dióbél. Viszonteladásra friss dióbél bármily mennyiségben kapható Fűvészkert-u. 8. Telefon 12-06. F274

Mártonymozsaik, cementlapok, betonárak, sírkövek minden fajta építési anyagok legolcsóbban beszerezhetők Debreczeni Működgyárnál. Fűrdő-u. 2. — Telefon 10-93. 389

Jóminőségű téglák és cserép Tóth és Sebestyén építésszek téglagyárából kapható legolcsóbban. Megbízott Betus József Zöldfa-u. 8. sz. 390

Volt zeneakadémiai hangoló zongorák jutányosan hangol. — Til Mihály, Kossuth-száloda. H240

Vegye tudomásul!!! 1 liter ezerjő 13.600, 1 ltr Siller 15.600 K **Tokánál Szentanna-utca 1.**

Irogép teljesen jókarban eladó. dr. Székely Piac-utca 58. F365

Olasz rövidített nyelvtanfolyamra sürgősen jelentkezhetni egyetemi könyvtárban Simonffi-u. 2. sz. II. em. H308

Elsőrangú fajborok két-három hektós vetélnél nyolcezeröttszázért Molnár-telep Boeskaikert. 355

LAKÁS, ÜZLET

Csinosan butorozott szoba azonnal kiadó. Értekezhetni Széchenyi-utca 27. sz. F376

Nyári hónapokra Nagyerdőn egy-két szobás lakás konyhával fürdőszobával kerestetik. Cim a kiadóban. F378

Főtéri üzlet, két világos pince kiadó. Hunyadi-u. 15. 449

4 fogásos ebéd menü. 14000
2 fogásos vacsora menü. 12000
Zöna reggeli. 3500
1 pohár sör. 4000
Havi ebéd és vacsora. 600000
Gazdag József étertermében
HUNYADI-UTCA 1. SZÁM

Különbejárati butorozott szoba június 1-re kiadó. Verbőczy-u. 14. 453

Szépén butorozott különbejárati szoba kiadó. Rákóczi-u. 46. H304

Értekezéshez szin
bármely méretben kapható. Ócska vasat és rozemat legmagasabb árban vesz
STEINER, BŐRŐS-UT. 180. Telefon 86.

Különbejárati butorozott nagy szoba kiadó. Széchenyi-utca 15. sz. emelet. 457

KERESLET

Középfelsook felvétetnek Varga utca 28., 4. ajtó. F370

Kis gyermeket gondozásra elfogadok, Péterfia-u. 31., házmaster. F371

TELEFONOK, villamos szerelési anyagok, izzók, dinamó huzalok, gyári árban.

Főtérii Dett. I. Elektrotechnikai gyár. — Széchenyi-u. 55. Telefon 163

Tiszteességes gyermektelen házaspár azonnal felvétetik, Miklós-u. 42. szám. F372

A Tiszántúli Hírlap és DEBRECZEN szerkesztősége és kiadóhivatala átköltözött a volt Bika mozgószínház helyiségébe József kir. herceg ucca 1.

Különbejárati utcai két ágyas butorozott szoba ágynemű nélkül egy-két urnak kiadó. Barna-u. 15., földszint. H299
Kiadó butorozott szoba Batthyányi-u. 5. szám. H301
Butorozott utcai szoba központban június 1-től kiadó. Cim a kiadóban. H297

Tégla
Hortobágy téglagyár 1-1.
nál szerezhető be legolcsóbban. Prima minőségű-garantálva városi iroda **Szent Anna ucca 11. szám**
ugyanott 10 hold prima föld-eladó.

Győrben, a belváros legjobb helyén tükörgyárnak és üvegiszólónak megfelelő nagy gyárhelyiség november 1-ére kiadó. Jelenleg is tükörgyár van benne s Győrben ily gyár csak ez az egy van. Lelépés nincs. Cim a kiadóban. F367

Tanulóleány felvétetik Kerecsi J. nőiszabó. Darabos-u. 35. F373

Két szoba, konyha, spájzos lakásomat elcserelem hasonlóval. Cserpes-u. 14. F374

Egy borhűtő eladó. Cegléd-u. 20. F375

Butorozott szoba főtér közelében június 1-re garconnak kiadó. Hüxelyes-u. 6. 458

ÁLLÁST KERES

Keresztény uri családhoz nagyobb leánykák mellé elmennék társalkodónéknak, esetleg szüniidő tartalmára. Zenei képzettségem is van. Cim a kiadóban. H298

ÁLLÁST KAP

Önálló francia leányok és fiu tanuló felvétetik. Csendes és Emmy női-szalonjában. Piac-u. 38. sz. F368

Házmasternek, egyben irodaszolgának és takarítónéknak felvétetik rendes házaspár, Piac-u. 10. házhoz. jelentkezni Bethlen-u. 23. sz. F369

Reszelővágó tanulót felvesz a Hungaria reszelővágó-üzem. Bujdosó-u. 19. 348

Szülészeti Klinikára takarítónő és mosónő felvétetik. Jelentkezni ugyanott. 454

Új órák üzlet
Debreczeni István
Péterfia-utca 8. — Javításokat vállalok

Kiegészítő szakácsné és szobaleány jó bizonyítványokkal jelentkezzenek. Piac-u. 28B. II. em. 13. H392
Vincellérnek egy nyilas szállómegmunkálásaért szoba, konyhás lakást adok. Szepességi-u. 29. sz. 447

Pincértanulónak ügyes fiu felvétetik az Angol-királynő étterembe. 456

Ügyes kéziléányok felvétetnek azonnal, Jungreisz női kalapüzlet. F296

Deutsches Fräulein wird gesucht für Vormittagsstunden gegen Mittagkost. Brieffliche Offerte an dr. Batkóczy, Zöldfa-utca 8. 341

Mérlegképes könyvelő és német levelező azonnal felvétetik. Frank Sándor, Ferenc József-ut 42. F356

Mérlegképes könyvelőnőt szép irással keres Maccaroni és térszita-árugyár. — Ajánlatok beadandók 11-12-ig. F354

Egy ügyes fiu tanulónak fizetés-sel felvétetik Csengeri lisztgyárke reskedésébe. Hatvan-utca. 345

ELADÁS

Rkossáky-utca 20. számú ház nagy udvarral, beköltözhető lakással olcsón eladó. H282

300 hold legelő és kaszáló kiadó. Hajduböszörmény, 2000 házszám. H292

Arany ezüstöt, briliánsat, hamis fogat legmagasabb árban vesznek
STEINER MIHÁLY Hatvan-u. 2. I. em.

Eladó Baromvásártérrel szemben nagytelkű ház vendéglővel, beköltözhető lakással, nagy istállókkal. Böszörményi-ut 49. 438

Házhelyek eladó kintinó helyen. Olajútó mellett, kedvező feltételekkel. Luther-utca 18. 433

VEGYES

Mészárosoknak vágni való kövér tehén eladó. Hatvan-u. 4. 452

MISI! Ma 28-án már két éve annak, hogy előidézted és végrehajtottad tőnkremelésedet! Mag nincs lakásom. Bályád. 446

Eladó jókarban levő ajtó, ablakok, homoki bor. Péterfia-u. 4. sz. H300

Eladó teljesen új 35-ös kivágott női lakkcipő jutányosan. Libakert-u 12a. sz. 296

Figyelem!

Ne sajnálja a fáradságot keresse fel

Kovács József
hentesüzletét
Hatvan-utca 63. sz.
ahol a következő árak mellett vásárolhat az ünnepre

1 kiló töviskes	K 30,000
1 kiló comb csonttal	K 28,000
1 kiló oldalas	K 28,000
1 kiló zsír	K 28,000
1 kiló zsirnakvaló	K 22,000
1 kiló hajt	K 26,000
1 kiló paprikás szalonna	K 32,000
1 kiló friss kolbász	K 40,000
1 kiló füstölt kolbász	K 48,000
1 kiló csont nélküli hús	K 32,000

Mosott rongyot

vesz a "Tiszántúli Hírlap" nyomdája, (volt Bika mozgószínház helyisége) József kir. herceg-utca 1. szám alatt